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Niederschrift
Konstituierende öffentliche Sitzung des Ausschusses für Ordnung, 

Sicherheit und Gesundheitsschutz

Sitzungstermin: Dienstag, 03.09.2019
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr
Sitzungsende: 18:05 Uhr
Ort, Raum: Raum 3.025, Haupthaus, Fr.-Ebert-Str. 79/81

Anwesend sind:

Ausschussvorsitzender

 Herr  Daniel Friese AfD Sitzungsleitung

Ausschussmitglieder

 Herr  Uwe Adler SPD
 Frau  Marie Schäffer Bündnis 90/Die 

Grünen
 Herr  Fabian Twerdy Bündnis 90/Die 

Grünen
 Herr  Ralf Jäkel DIE LINKE
 Frau  Jana Schulze DIE LINKE
 Frau  Anna Lüdcke CDU
 Frau Dr. Anja Laabs DIE aNDERE

stellv. Ausschussmitglieder

 Herr  Leon Troche SPD

 Frau  Brigitte Meier

Nicht anwesend sind:

Ausschussmitglieder

 Herr  Nico Marquardt SPD entschuldigt

zusätzliches Mitglied

 Frau Dr.med. Carmen Klockow Bürgerbündnis entschuldigt
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Schriftführer/in:
Frau Martina Spyra GB Ordnung, Sicherheit, Soziales und Gesundheit

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Feststellung der öffentichen Tagesordnung

2 Bestellung des Schriftführers/der Schriftführerin

3 Wahl der/des stellvertretenden Ausschussvorsitzenden

4 Mitteilungen der Verwaltung

5 Sonstiges

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Feststellung der öffentichen Tagesordnung

Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch den Ausschussvorsitzenden, Herrn 
Daniel Friese.

Herr Friese stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
Zu Beginn der Sitzung sind 9 von 9 stimmberechtigten Mitgliedern anwesend. 
Somit ist die Beschlussfähigkeit des Ausschusses gegeben.

Frau Dr. Laabs bittet um Erteilung des Rederecht für die anwesenden 
sachkundigen Einwohner.

Herr Friese  bittet um Abstimmung über die Erteilung des Rederechtes.

Der Erteilung des Rederecht für die anwesenden sachkundigen Einwohner wird 
einstimmig zugestimmt.

Herr Friese informiert, dass der TOP 4 „Mitteilungen der Verwaltung“ entfällt, da 
es von Seiten der Verwaltung keine Informationen gibt. Er stellt die so geänderte 
Tagesordnung zur Abstimmung. 

Er bittet um Abstimmung über die Streichung des TOP 4.

Der Streichung des Tagesordnungspunktes wird einstimmig zugestimmt.
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Die so geänderte Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

zu 2 Bestellung des Schriftführers/der Schriftführerin

Herr Friese schlägt Frau Spyra als Schriftführerin für den Ausschuss für Ordnung, 
Sicherheit und Gesundheitsschutz vor. Er bittet um Abstimmung darüber.

Frau Spyra wird einstimmig als Schriftführerin bestätigt.

zu 3 Wahl der/des stellvertretenden Ausschussvorsitzenden

Herr Friese bittet um Vorschläge für die Wahl der/des stellvertretenden 
Vorsitzenden. 

Herr Troche schlägt im Namen der Fraktion SPD Herrn Adler vor.

Frau Schulze schlägt im Namen der Fraktion DIE LINKE Frau Dr. Anja Laabs vor.

Herr Adler zieht daraufhin seine Kandidatur zurück.

Frau Dr. Laabs erklärt, dass sie für die Wahl zur stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden zur Verfügung steht.

Herr Friese weist darauf hin, dass gemäß § 39 Abs. 1 Satz 6 BbgKVerf 
Abweichungen von der geheimen Wahl einstimmig (d.h. ohne Gegenstimmen) 
beschlossen werden können, wenn nur ein Kandidat/eine Kandidatin zur 
Verfügung steht.
Gegen die offene Abstimmung erhebt sich kein Widerspruch.

Herr Friese bittet um Abstimmung darüber, dass Frau Dr. Laabs als 
stellvertretende Ausschussvorsitzende gewählt ist.

Frau Dr. Anja Laabs wird mehrheitlich mit 6 Ja-Simmen und 2 Enthaltungen 
als stellvertretende Ausschussvorsitzende bestätigt.
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zu 4 Mitteilungen der Verwaltung

Der Tagesordnungspunkt entfällt.

zu 5 Sonstiges

Nächste Sitzung des OSG-Ausschusses: 01. Oktober 2019, 18:00 Uhr


